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Karácsonyi béke: szívünk békéje 
„Dicsőség a magasságban Istenek, és békesség a földön a jóakaratú embereknek!” 
Shalom! Béke veled! Így szólt a köszöntés Jézus 
nyelvén! Shalom! Békesség nektek! Így köszönt 
Urunk Jézus mindannyiszor feltámadása után. 
A betlehemi pásztoroknak szólt ez a szent 
köszöntés és kívánság, mintegy kétezer évvel 
ezelőtt. de talán nem túlzás azt állítani, minden 
eddiginél jobban szüksége van ma az 
emberiségnek és az egyes embernek is, erre a 
jókívánságra. Különösen a mai karácsonykor, 
amikor a szomszédban, Ukrajnában véres, 
kegyetlen háború dúl, sok civil áldozattal. Városok, 
kórházak, iskolák és főleg erőművek 
lerombolásával. 
A XXI. század kezdetén, amikor sokak lelke tele 
volt jóakarattal, és azzal az őszinte reménnyel,  
hogy egy kiegyensúlyozottabb, reményteli, új 
évezred kezdődik el; félelmet keltő, 
bizonytalanságot és embertelenségét sugalló 
hírek járják át mindennapjainkat.  
A béke, a Szentlélek kiáradásának gyümölcse az 
ember lelkében. Ahol a Szentlélek jelen van, ott 
ennek a jelenlétnek legmegragadhatóbb jele a 
béke. Alapvetően három szintje van a béke 
megvalósulásának. Az első, mely mindennek a 
forrása, az Istennel megélt béke. A Szentírás 
gondolatvilágát szemlélve egyértelművé válik, 
hogy ez a béke mindenek előtt Isten ajándéka. Az 
ószövetségi messiási jövendölések arról 
beszélnek, hogy az eljövendő Megváltó neve: 
"Béke fejedelme" (Iz 9,5). Eljövetelének 
gyümölcse abban áll, hogy megvalósul ismét a 
teremtés rendje, melyet a bűn megrontott. 
A második színt az önmagunkkal való béke. Ez 
személyiségünk érettségének egyik fontos 
mércéje. Gyakran nem is ismerjük fel, hogy külső 
kapcsolatainkban felismerhető gondjaink forrása, 
hogy önmagunkkal nem vagyunk békességben. 
Külső nyüzsgésünkkel, állandó felszínes 
tevékenységünkkel, talán éppen ezt a belső zavart 
akarjuk leplezni. Jobbnak érezzük nem tudomást 

venni belső gyötrődéseinkről és így elveszíthetjük 
külső cselekvéseink őszinteségét. Elfogadni saját 
magamat, olyannak amilyen vagyok. Mit jelent ez? 
Semmiképpen nem beletörődést. Helyesen 
megismerni önmagamat, reálisan látni saját 
személyiségemet, és ebből kiindulva naponta 
egyszerű lépésekkel formálni önmagamat. Az 
elfogadás nem tétlen belenyugvás, hanem kiinduló 
alap a kemény munkából születő fejlődésnek. 
Ennek a gondolatnak alapja: Isten is úgy fogad el, 
amilyen vagyok.  

 
És hogy mennyit érünk Isten szemében, azt akkor 
tudjuk meg, ha szemlélni kezdjük a betlehemi 
jászlat, vagy a keresztre feszített titkát. Csak ezek 
megvalósulása után juthatunk el a harmadik 
szintre, a külső, másokkal megélt békére. Gyakran 
éppen azért vall kudarcot külső békénk 
megvalósítása, mert fel akarjuk cserélni a 
sorrendet. A környezetünkkel való békénk 
megélésének nem az a legmeghatározóbb 
vonása, hogy milyen a másik, hanem hogy milyen 
vagyok én. A békét adni kell mindenek előtt és 
nem kapni, árasztani kell magunkból és nem 

  



elvárni másoktól. - Szent Pál apostol ezeket írja: 
"A béke kötelékével tartsátok fönn a lelki egységet, 
ne éljetek úgy, mint a pogányok, újuljatok meg 
gondolkodásotok szellemében, a nap ne 
nyugodjék le haragotok fölött. Ne engedjetek az 
ördögnek. Meg ne szomorítsátok Isten Szentlelkét. 
Távol legyen tőletek minden szóváltás, harag, 
káromkodás. Legyetek egymás iránt jóindulatúak 
és bocsássatok meg egymásnak, amint Isten is 
megbocsátott nektek Krisztusban" (Ef 4,1-32). 
Assisi Szent Ferenc közismert imádsága is 
megvilágítja, mit is jelent ezt a békét kifelé 

megélni: "Uram! Tégy engem békéd eszközévé, 
hogy a szeretet melegét árasszam ott, ahol 
gyűlölet van; megbocsássak, ahol a bűn tombol; 
egyesítsek, ahol széthúzás van; igazságot vigyek 
oda, ahol tévedés van; örömet vigyek oda, ahol 
szenvedés van; hitet vigyek oda, ahol sötétség 
van. Nem azért, hogy magam vigasztaljam, hanem 
hogy én lehessek a szeretet hírnöke.  
Másoknak békét és szeretetet árasztó, szent 
karácsonyt és Isten áldásában gazdag újesztendőt 
kívánok minden jóakaratú embernek! 
                              Horváth Zoltán plébános atya 

 

 .....és békesség a jóakaratú embereknek! 
Az alábbi szép történet segítsen minket a betlehemi béke Fejedelmének 
megtalálásában. 
Amikor a mennyei angyalkórus Betlehem mezején 
zengte: „Dicsőség a magasságban Istennek, és a 
földön békesség”, az egyik kis angyal hirtelen 
elhallgatott. Igaz, hogy csak egyetlen hang némult 
el a kórusban, mégis megzavarta az egész 
harmóniát. A körülötte állók is elbizonytalanodtak, 
és a mennyei énekkar megzavarodott. 
Szerencsére a tapasztalt, idősebb angyaloknak 
volt lélekjelenléte, és biztos hangjukkal 
megmentették a kórust. 
Az egyik főangyal magához intette a kis angyalt, 
és megkérdezte tőle: 
– Miért hallgattál el? 
Az így válaszolt: 
– Én akartam énekelni. Egészen addig énekeltem 
is, hogy: „Dicsőség a magasságban Istennek.” De 
amikor az következett, hogy „és a földön 
békesség”, akkor összeszorult a torkom. 
Egyszerre magam előtt láttam a római katonákat, 
akik itt és másutt háborúznak, leigázzák a népeket, 
erőszakkal uralkodnak, és eszembe jutott, hogy 
ezt nevezik ők pax romananak, a római békének. 
Eszembe jutott, hogy mennyi békétlenség van az 
emberek között, hatalmaskodnak egymáson, 
nincs béke az országban, láttam magam előtt a 
jövőt, hogy ezt a kis gyermeket is, akinek a 
dicsőségére most éneklünk, ők erőszakkal fogják 
halálba küldeni. Láttam évszázadokat, 
évezredeket magam előtt, háborúkat, 
kizsákmányolást, elnyomást, azt, ahogyan a 
gazdagok erőszakkal elveszik a szegények 
vagyonát, ahogyan népek és fajok gyűlölik és 
pusztítják egymást. Láttam veszekedő férjeket és 
feleségeket, szüleik ellen lázadó gyerekeket, 
békétlen családokat, láttam a munkahelyeken 
elégedetlenkedő, versengő, könyökölve törtető 
embereket, láttam a parlamentekben egymásnak 
eső, veszekedő politikusokat, és mindezt látva 
nem tudtam énekelni, hogy „és a földön 
békesség”. 

Más fiatal angyalok is csatlakoztak hozzá, és 
hangosan mondták: igaza van, a földön nincs 
békesség! 
– Hallgassatok – akarom mondani: énekeljetek! – 
kiáltotta a főangyal. Aztán odafordult újra a kis 
angyalhoz. – Szóval téged az zavar, hogy nem 
látod a békességet a földön, nem hiszed, hogy 
valóra válhat a békesség az emberek között? Te 
csak azt az óriási szakadékot látod, ami a menny 
és a föld között van? Te nem érted, hogy mi 
történik ezen az éjszakán Betlehemben, és meg 
akarod érteni, hogy mi történik a világban? Tudd 
hát meg, hogy mennyei Urunk éppen ezen az 
éjszakán hidalja át azt a szakadékot, amelyik olyan 
nagyon zavar téged. Ezért dicsérjük Őt, ezért 
énekelünk, mert Ő ma éjjel hozta el a menny 
békéjét a földre, az embereknek. 
– Ó, ha így van, akkor szívesen énekelek – 
kiáltotta a kis angyal. De a főangyal azt mondta 
neki: 
– Nem, nem fogsz többé velünk énekelni. És nem 
is térsz vissza velünk a mennybe. Itt maradsz a 
földön, és mert most már érted Istenünk tervét, te 
leszel az, aki mindenhová elmész, és vágyat 
ébresztesz az emberekben a mennyei béke után. 
Bemész a házakba, ahol nincs béke a 
családokban, és megérinted a lelkiismeretüket. Ott 
leszel, amikor tárgyalnak, üzleteket kötnek, és 
segíted őket, hogy békésen megegyezzenek. 
Velük leszel akkor, amikor önzően ki akarják 
használni egymást, és eszükbe juttatod, hogy 
felelősséggel tartoznak egymásért. Sokszor el 
akarnak majd hallgattatni, kizavarnak, de te ne 
menj el. Ülj a küszöbükre, és ne hallgass el, 
zaklasd őket, hogy ne legyen nyugtuk, hogy 
vágyakozzanak a békességre. 
A kis angyal azóta is itt jár a földön, és teljesíti 
feladatát. Ilyenkor, karácsonykor különösen sok 
dolga van, mert újra eljönnek angyaltestvérei, a 
mennyei kórus, és énekükkel segítik munkáját. Mi 
pedig keressük ezt az angyalt, a béke angyalát. 

 



Doni emlékmise templomunkban 
1943. január 12-13. Doni áttörés. Most lesz a 80. évfordulója. 
Bernolák Béla újpesti fotóművész testvérünk 2014-ben kétszer is járt a Don kanyarban, nagyapja 
nyomdokait kutatva. Az élményt könyvben, fotókiállításon és filmen is megörökítette. Most a kerek évforduló 
kapcsán is szerettünk volna eljutni, koszorúzni, emlék szentmisét tartani a helyszínen a sok ezer magyar 
áldozat emlékére. Kis küldöttség ment volna Újpestről, több érintett személy részvételével. Minden 
előkészület megtörtént, de most a Don-kanyar az oroszok részéről felvonulási terület Ukrajna ellen. 

Emlékezzünk egy szomorú eseményre, sok-sok magyar halottra, akik nem is 
tudták miért kell ott harcolniuk, idegen földön… 

 2023. január 14-én, szombati napon, 18:00 órai 

kezdettel szentmise lesz az Újpesti Egek 

Királynéja nagytemplomban a II. világháborúban 

elesett Magyar Hős Katonákért és külön 

megemlítve: egy újpesti orvosért, Dr. Bernolák 

Béláért.  

A misét celebrálja Berta Tibor tábori püspök, 

dandártábornok. 

A szentmise után az akkori újpesti orvosi helyzetről 

tart előadást Dr. Hollósi Antal főorvos, valamint a 

Don-kanyari utazásáról Bernolák Béla unoka. 

Levetítésre kerül az „Egy újpesti orvos nyomában” 

c. film. Az estet egy kis beszélgetés és agapé 

zárja. 

 1943. január 12-én a délelőtti órákban a szovjet 

hadsereg átkelt a Don folyón. A német hadsereg 

kötelékében szolgálatot teljesítő 2. magyar 

hadsereg hősiesen védte állásaikat, de a túlerővel 

szemben nem tudták megállítani az előrenyomuló 

hadsereget. Veszteségeik igen jelentősek voltak. 

Összességében a 2. magyar hadsereg 100.000-

120.000 embert veszített itt a Don-kanyarban. 

Ezen e frontszakaszon katonaorvosként dolgozott 

Dr. Bernolák Béla, akit két gyermeke és várandós 

felesége várt haza. 

A szovjet hadsereg 1943. január 19-én egy újabb 

támadást indított. A támadásról egy szemtanú így 

számolt be: 

 

 

Moszkvától 600 km-re 

délre fekvő Voronyezsben 

és Rudkinóban, a Don 

folyó mellett  található 

központi katonai temetők-

ben nyugszanak a magyar 

katona hősök. 

Innen 80 - 100 km-re, 

Ukrajna Doni körzetében 

most is háború dúl….. 

               Bernolák Béla 

 



Nyugdíjas klub programjairól, 2022 
Jó érzés volt, hogy hosszú idő után márciusban 

újra találkozhattunk egymással. El is kezdtük a 

régen tervezett programok közül kettőnek a 

szervezését. 

Május 4-én kellemes tavaszi időben elmentünk a 

Városligetbe, megnézni a Magyar Zene Házát amit 

kívül-belül körbejártunk. Hangokat „csaltunk” ki a 

különböző eszközökből, földön lépkedve, 

csővázon és dobokon ritmust ütögettünk! 

Gyermeki énünket újraélve mindannyian 

hangosan kacagtunk, nevettünk; volt, aki azt 

mondta: ide elhozom az unokámat is. Bent is 

különleges volt a környezet. Érdeklődtünk a 

programokról, és megbeszéltük, hogy egy 

alkalommal el fogunk  menni egy előadásra. Ez 

azonban még várat magára egy kicsit, a következő 

év programjai között lesz! Majd megittunk egy 

finom kávét, és a szép parkon keresztül elsétáltunk 

a hazafelé induló busz 

Június elseje - Székesfehérvár 

Kirándulni indult a Nyugdíjas klub a csatlakozó érdeklődőkkel 
Kellemes szép időben érkeztünk meg 17-en 

Fehérvárra. A város „úszott” a napsütésben. A 

sokféle programból kiemelkedő volt az a lelki 

feltöltődés, amit a Szent Imre templomban 

élhettünk át. Egy kis történelmi áttekintés után 

elimádkoztuk az Úr imáját, majd énekeltünk, és 

amikor egymásra néztünk érezni és látni lehetett a 

szemekben a lelki megindulást. A jó Isten akkor 

velünk volt! Ezután körbejártuk ezt a szép barokk 

templomot, igyekezett mindenki megnézni azt az 

emléktáblát, ami jelzi a templom oldalfalán, hogy 

az építés kezdetekor, 1720 szeptember 21-én az 

alapkőbe helyezték Szent Imre ereklyéjének egy 

darabját. A főoltár eredeti képén Szent Imrét 

angyalok viszik az égbe. A ma is látható képet 

Römann János 1884-ben új felfogásban átfestette. 

A főoltár felső részét gróf Eszterházy Ferenc, a 

templom egyik mecénásának címere díszíti. 

További élményünk lehetett, hogy bemehettünk a 

ciszterci Nagyboldogasszony plébánia 

sekrestyéjébe és megnézhettük - nem csak 

képeslapon - a gyönyörű fafaragásos bútorzatát. 

Nem mindennapi élményben lehetett részünk a 

Fekete Sas Patikamúzeumban. Sok érdekességet 

hallgathattunk meg a patika történetéről és a 

gyógynövényekről. Apró üvegekben volt valami - 

kíváncsiak voltunk mi lehet az? Kiderült, hogy a 

gyógynövényekből készült alapanyagokat látjuk 

gyógyszerek készítéséhez. Kíváncsiságunk a 

tetőfokára hágott, mikor mindezt nem csak 

láthattuk, hanem meg is szagolhattuk. Az 

arckifejezéseket fotózni kellett volna, mert bizony 

igen furcsa illatokat, szagokat éreztünk.  A mirha 

szaglását senki sem hagyta ki!  Külön érdekesség 

volt, hogy költők verseit is felfedeztük a 

gyógynövényekről  szép kivitelű szórólapokon, 

amiből mindenki vehetett.  

(A képen: kiültek a kisasszonyok a padra, a 

kispadra…) 

Ezekkel a versekkel találkoztunk: Szép Ernő: 

Pitypang; Szabó Lőrinc: Varázsló illatos; Osvát 

Erzsébet: Pipacs, és még sok más hasonló.  

 
Megfejthettünk egy keresztrejtvényt is. Megtudtuk, 

melyik növény az, amelyiknek tobozalakú elnyílt 

virágát a sörkészítéshez is felhasználják: ez a 

Humulus lupulus, vagyis a komló, népi nevén a 

sörkomló. Azért maradt időnk egy finom kávé és 

fagylalt elfogyasztásához is. Megnéztük az 

órajátékot, annak érdekes lapjánál időztünk; a 

dallamok nem azok voltak, amire készültünk, de ez 

nem vett el az élményből.  A Szent István 

Múzeumban az Árpád-kori ereklyék gazdag 

tárházával ismerkedhettünk, rövid történelmi 

áttekintéssel. Kis koszorúnkat az ismeretlen 

katona sírszobornál mi is elhelyeztük a többi mellé. 

Csoportkép is készült.  Sétánk során a 

Várkertromot és az országzászlót is útba ejtettük. 

Kirándulásunkról kellemesen elfáradva 

élményekben gazdagon tértünk haza. 

Naszvagyi Vilmosné Zsuzsanna   



Rorate – Angyali misék az Egek Királynéja nagytemplomban 
 Az adventi időszak  Szent András apostol 

ünnepéhez legközelebb eső vasárnap kezdődik, 

és karácsony első napjáig tart. Nevét a mise elején 

felcsendülő ének latin szövegének első szaváról 

kapta: Rorate caeli vagy coeli de super - 

Harmatozzatok egek onnan felülről. Nevezik még 

aranyos misének is. Eredete a latin "adventus 

Domini", azaz "az Úr érkezése, eljövetele" 

kifejezés, amely karácsonyra és a világ végi 

eseményekre utal. 

Mi az, ami az advent kora reggeli 

szentmiséinek, a roráté-miséknek egyedülálló 

atmoszférát ad? A fény! A fény emberemlékezet 

óta nagy hatással volt az emberre. Szüleink és 

nagyszüleink nem kis nosztalgiával emlékeznek 

vissza ezekre a reggelekre, amelyeken zsúfolt 

templomokban, kicsik és nagyok, villanyvilágítás 

hiányában, gyertyafény mellett ünnepelték a 

karácsony előtti szentmiséket. Egyes vidékeken 

előtte gyermekek járták végig a falut, és 

csengőszóval hívták a híveket. Templomunkban, 

tartjuk azt a szokást, hogy mise alatt sincs 

kivilágítva teljesen a templombelső, csak 

mécsesek és a legszükségesebb fények égnek.  

A napfelkelte előtt kezdődő misének sajátos 

hangulatot ad, hogy sötétben kezdődik, és a 

liturgia végére a felkelő nap sugarai halványan 

szűrődnek át templomunk varázslatos ólomüveg-

ablakain. 

Egészen különleges hangulat uralkodik, talán 

az egyetlen, amely legalkalmasabb és legméltóbb 

az ember önmagára figyeléséhe és befelé 

fordulásához. 

Belépünk a kinti hidegből hajnalok hajnalán a 

hideg templomba (olykor álmosan)…, de amikor 

megszólal az orgona, felcsendül az ének, hirtelen 

átmelegszik a szívünkben elhatalmasodó érzéstől 

minden sejtünk, a fejünk búbjától a lábujjaink 

hegyéig. Így várjuk Zoltán Atya szép miséit négy 

héten át, ilyen emelkedett hangulatban indul 

minden napunk.  

A negyedik hét végére meghallgatást nyernek 

az imák és énekek. Karácsonykor örvendezve 

zengjük: „Mennyből az angyal lejött hozzátok, 

pásztorok, pásztorok!” Csillogó szemekkel, a teljes 

pompájában ragyogó templomunkban, az ünnep 

fenséges öröme járja át a mindannyiunk lelkét. 

                                                      Czibak Ilona 

  

  

CURSILLÓS ÉLETÜNK 2022-BEN AZ ÉSZAK-PESTI RÉGIÓBAN 
  

Elhelyezkedése szerint plébániánk az egyik 

regionális helyszíne az Esztergom-budapesti 

Egyházmegyében működő cursillo 

mozgalmunknak, itt gyülekezünk össze minden 

hónap első (nem ünnepnapra eső) hétfő estéjén. 

Tagjaink között vannak, akik Budáról, mások 

Dunakesziről vagy Fótról is rendszeresen eljönnek 

az ultreyának nevezett közös találkozóinkra.  

Ezeket az alkalmakat megtöltjük olyan, a lelki 

életünkben számunkra fontos témákkal, amelyek 

kapcsolódnak az időszak egyházi naptárához és 

eseményeihez.  

Így volt ez 2022-ben is, amikor az év kezdetén a 

januári találkozónkon a karácsonyi időszak 

élményeit osztottuk meg egymással; arról volt szó, 

hogyan élhetjük meg még mélyebben Krisztus 

világba érkezését. A hónap közepén a kevésbé 

fázósakkal szentmisén vettünk részt Árpád-házi 

Szent Margit, a magyarországi Cursillo Mozgalom 

védőszentje köszöntésén, amelyet a Margit-szigeti 

kolostor romjainál Erdő Péter bíboros celebrált. Jó 

hangulatú forralt borral enyhített szabadtéri 

beszélgetés követte ezt a szép eseményt. 

Februárban ennek kapcsán emlékeztünk meg 

Szent Margit életéről, tevékenységéről és 

napjainkra kiterjedő hatásáról. Csoportunkból 

többen is részt vettek a mozgalom egyházmegyei 

vezetőinek a megelőző héten lezajlott 

lelkigyakorlatos hétvégéjén, erről is adtunk egy 

rövid tájékoztatót. Márciusban a nagyböjti időszak 

eseményeinek jelentőségéről, megéléséről 

beszélgettünk. Ebben a hónapban vezette a 

cursillós csoport az egyik pénteki keresztutat is. 

Áprilisban felfrissítettük a cursillón hallott 

ismereteink közül azokat, melyek a csoportban 

végzett élménymegosztás módszereiről, 

lehetőségeiről szólnak: beszélj magadról, ne 

oktass, ne bírálj, hallgasd meg a társad. (De szép 

lenne ezt megélni a mindennapokban az emberek 

közötti érintkezések során!)  Elemeztük azt is, 

hogy apostoli küldetéssel kit tudok megszólítani, 

és ezt hogyan tegyem meg. Aztán ennek 

gyakorlati megvalósulásáról beszéltünk a 

budapesti nagy találkozón, amelyet a PPKE-n 

tartottak, és témája a befogadó közösség szerepe 

és felkészítése volt. Májusban egy, a közelmúltban 

történt bérmálás kapcsán gondoltuk át a 

szentségek szerepét és hatását életünkben. 

Mennyire kapcsol minket Istenhez, erősít meg 

bennünket? Ezeket a gondolatokat folytattuk 



júniusban is, amikor pünkösdöt követően kerestük 

a Szentlélek ajándékait a cursillóban végzett 

munkánkban. A nyári nagy forróság idején 

júliusban is találkoztunk a plébánia alsó 

nagytermében és kertjében, a téma pedig a 

cursillo lelkisége és a minket körülvevő világ 

kölcsönhatása volt. Augusztusban meghallgattuk 

egyik testvérünk Eucharisztiához kapcsolódó 

személyes élményeit, és ebből eredő gondolatait. 

Változott-e az elmúlt 2-3 emberöltő alatt a 

legnagyobb szentség helye, szerepe életünkben; 

gondoltunk itt az előző évben lezajlott NEK-re, 

amely úgy 80 évvel követte a korábbit. 

Szeptemberi találkozónkon beszélgettünk az Isten 

irgalmasságáról a Bibliában leírtak alapján, majd 

ennek ránk gyakorolt hatásáról: mire kötelez 

bennünket életünkben?  

Októberi találkozónkon hallgattuk meg az 

országos ultreyán részt vettek beszámolóját erről 

a szép eseményről, melynek üzenete az volt, hogy 

vedd magadhoz a Fényt, és add tovább.  Ennek a 

hétnek a végén került sor az Esztergom-budapesti 

Főegyházmegye Cursillo Mozgalom Boldog 

Özséb Titkárság világi tagjainak időszaki 

választására, mely plébániánkon zajlott le. 

Csoportunknak döntő szerepe volt abban, hogy a 

lebonyolítás minden akadály nélkül megtörtént. 

Novemberben bemutatkoztak a közelmúltban 

cursillót végzett testvéreink. Az összejövetel 

alaptémájául az elmúlás gondolatköre szolgált: 

miben más egy vallásos ember vélekedése erről? 

Végül az év végén az adventi időszak 

felkészüléséről osztottuk meg emlékeinket, 

gondolatainkat. Lelki tanításban hallottuk, hogy 

mindannyian szeretnénk, ha Mária várásához 

hasonlóan a lelkünkben valójában megszülethetne 

Jézus.  

Talán sikerült ezzel az éves összefoglalóval 

felkelteni a testvérek érdeklődését lelkiségi 

mozgalmunk iránt. Mindenkit szeretettel várunk 

sorainkba! Záró ajánlásul álljon itt egy idézet az 

egyik cursillós oldalról: 

„A cursillo mindenekelőtt nem tanfolyam, nem egy 

lelkigyakorlat, hanem élmény. Ezért nem lehet 

pontosan meghatározni és leírni. Át kell élni. A 

Cursillo spanyol (pontosabban mallorcai) eredetű 

egyházi lelkiségi mozgalom, egyike a legelső ilyen 

világi kezdeményezéseknek. Több lelkiségi 

mozgalom is (pl. Házas-hétvége, Antiókhia, 

Neokatekumenális út, Mécs) merített a Cursillo 

karizmájából, alapgondolataiból és módszeréből.” 

Székely János megyéspüspök, a Magyarországi 

Cursillo lelki vezetője. 

Lejegyezte Kőrössy Gábor Bernolák 

Melinda, Henter Ági és Henter Zsolt segítségével 

  

Beszámoló házas közösségünk őszi kirándulásáról 
Házas közösségünk őszi kirándulásának úti céljául 

Tatabánya környékét választotta. A közös 

találkozót a Gerecse Kapuja látogatóközpontjához 

szerveztük.  

 

Megtekintettük az itt található Turul emlékművet, 

és onnan tekintettünk le a festői Tatabányára. A 

Turultól egy kényelmes parkerdei sétaút vezetett 

a további úti célunkhoz, a Szelim-barlang felé. 

Útközben kis geológiai bemutató keretében 

áttekintettük a környék hegységeit alkotó 

jellegzetes kőzettípusokat. Úti célunk elérésekor a 

gyerekek azonnal birtokukba vették a barlang 

teljes terjedelmét, megmászva a létező összes 

kőszirtet. A barlang megtekintése után a 24 méter 

magas Aknatorony-kilátó felé vettük az irányt, 

ahol megebédeltünk hozott kis elemózsiánkból. A 

kilátó tetejéről megcsodálhattuk a gerecsei széles 

hegyhát és a környező települések látképét. Végre 

sikerült egy olyan csoportképet készíteni, amin 

közösségünk eddig volt minden apró-cseprő 

tagja  (31 fő) szerepel. Mind a kirándulás alatt, 

majd a parkolóhoz visszatérve is és hazaindulás 

előtt egy kicsit még beszélgettük a már elköltözött 

házaspárjainkkal, miközben a gyermekek is újra 

önfeledten élvezhették egymás társaságát. 

Ezúton is köszönjük Birtalan Erikának és Tarcsi-

Veres Attilának, valamint Tóth Borbálának és 

Csepely Balázsnak a közösségünkben töltött 

éveket és reméljük, hogy a jövőben 

megrendezésre kerülő programjainkon is részt 

tudnak majd venni.  

Jövőre veletek ugyanitt (?) 

Makra Jenő Szilveszter 

  



A házasság ápolásának lehetőségei  
Bartha Angéla testvérünk áprilisban ünnepelte 

kerek születésnapját, amit egy missziós 

programmal ünnepeltünk közösen. Ennek 

keretében tanúságtételek hangzottak el, és mi 

kaptuk azt a megtisztelő felkérést, hogy beszéljünk 

a házasságról. Jó lehetőség volt a 

házasságunkban megélt gyümölcsöket és 

nehézségeket, ill. ezek keresztény megoldásait 

megosztani a betérőkkel. Mi legfontosabbnak az 

állandó kommunikációt, megbocsátást, a másik 

meghallgatását és elfogadását tartjuk. Bízunk 

benne, hogy ez a missziós program többek között 

a jelenlévő házaspároknak is segített kapcsolatuk 

átgondolásában, erősítésében. 

Mi néhány éve vettünk részt Házas Hétvégén, 

azóta lelkes tagjai vagyunk a közösségnek. 

Rengeteget segítséget kaptunk itt a házasságunk 

ápolásához, és szeretnénk, ha ezzel a 

lehetőséggel mások is élhetnének. Örülünk, hogy 

plébániánkról is egyre többen bekapcsolódnak 

ebbe a közösségbe, ebben az évben is voltak új 

résztvevők.  Bízunk benne, hogy ők is hasonló 

élményeket élnek át, mint mi, és egymás 

segítségével házasságuk egyre harmonikusabb 

lesz. Ahogy egy autó, háztartási eszköz, lakás is 

folyamatos ápolásra, karbantartásra szorul, nincs 

ez másképp a házassággal sem. A Házas 

Hétvégés közösség ebben nyújt segítséget. Külön 

öröm volt tavasszal megélni, hogy a közösség 

egyik budapesti programját a plébániánkon 

tartotta, és ennek aktív résztvevője volt Zoli atya is. 

Hasonlóan a cursillóhoz sokat ebben az esetben 

sem mondhatunk el előre, de minden párt 

bíztatunk, akik szeretnének tenni a kapcsolatukért, 

hogy éljenek ezzel a lehetőséggel. Nekünk bevált. 

Nyugodtan keressetek bennünket, ha kérdésetek 

lenne a Házas Hétvégével kapcsolatban.    

                                              Henter Ági és Zsolt 
  

Családi nyári tábor 2023 
Öt éve már, hogy plébániánk családi tábort 

szervezett. Akkor Balatonakaliban. Aztán 

foglaltunk helyet, időpontot, de jött a vírus.  A 

plébániai képviselőtestület tagjai úgy döntöttünk, 

hogy jövőre nagy fába vágjuk a fejszét! Ismét lesz 

családi plébánia tábor! 2023. július 28, péntek 

estétől, augusztus 1, kedd délig. 5 nap, 4 éjszaka. 

Hol? Szigetszentmárton, Mártoni tábor. A Csepel 

–szigeten, a Kis-Duna partján, Ráckeve mellett. 

Kik jöhetnek? Mindenki! Komplett családok, de 

felnőttek gyerek nélkül is, valamint hittanos 

gyerekek szülők nélkül is, és ifjúság. Lesz gyerek 

vigyázás, gyerekfelügyelet is! A létszám 

korlátozott, maximum 190 fő, de a szobák 

elosztása miatt biztosan nem fér el majd 180-nál 

több ember. Nagyszerű táborhely, hittanosokkal 

házas-hétvégés családokkal már táboroztunk itt. 

 Komfortos szobák, komfortos faházak találhatók! 

Jelentkezés: máris írhattok Zoltán atya, vagy a 

plébánia e-mail címére: létszám, mennyi fő. A 

jelentkezési felület január végén nyílik meg. Hogy 

mibe kerül? Ezt a mai helyzetben ne kérdezzétek!  

 
Egy biztos, a segítők ingyenesen jönnek, senki 

sem kap fizetést. Kérünk támogatást az 

egyházmegyétől, a helyi önkormányzattól, de a 

plébánia is tartalékolt már erre a célra! 

Gyertek, nagyszerű tábort szervezünk! 

  

A 2022-es év számokban 
Keresztelések száma: 93, ebből 5 felnőtt. (Öt éve 

a vírus előtt 80, tíz éve 98 keresztelő volt.) 

Bérmálkozottak: 25 fő. (Az előző bérmáláskor 

2018.ban 34 fő bérmálkozott.) 

Házasságkötések száma: 17 esküvő. (Öt évvel 

ezelőtt a vírus előtt 23 házasságkötés volt, tíz éve 

32. de ez kiugró év volt.) 

Temetések száma 82 volt ebben az évben.  

A vírus előtt 2019-ben 73 halottunk volt, a vírusos 

években 2020-ban  csak 62, 2021-ben 79. Tehát a 

vírus nem jelent meg a halottak számában nálunk. 

Elsőáldozók: 2022-ben csak 11 gyerek és 5 

felnőtt járult először szentáldozáshoz, előtte a NEK 

ünnepi szentmiséjén 25 gyerek. De örvendetes, 

hogy ebben az évben 23 gyerek készül az első 

szentáldozására. 



Hírek  Hírek  Hírek  Hírek  Hírek  Hírek  Hírek 

Szentmisék rendje az ünnepek alatt: 
- December 25, vasárnap, karácsony főünnepe: 
szentmisék a szokásos rendben lesznek, 9, 11 és 
este 6 órakor! 
- December 26 hétfő, karácsony második napja: 
egy ünnepi szentmise lesz, délelőtt 9 órakor! 
- December 27 kedd, karácsony nyolcadának 3. 
napja, Szent János apostol ünnepe, reggel 7.30-
kor lesz szentmise! 
- December 30, péntek: A Szent Család: Jézus, 
Mária és József ünnepe. Szentmise reggel nem 
lesz, helyette este 18 órakor lesz szentmise, a 
jelenlevő családok megáldásával! 
- Év végi hálaadás: december 31, szombat este 6 
órakor vigília szentmise az Istenanyáról, hálaadás 
és Te Deum! 
- Újév: január 1, vasárnap, Szűz Mária 
Istenanya ünnepe: szentmisék a szokásos 
rendben lesznek, 9, 11 és este 6 órakor! 
- Január 6, péntek: Urunk megjelenése Vízkereszt. 
Kötelező misehallgatású ünnep. Szentmisék 
reggel 7.30 és este 18 órakor lesznek! A misék 
elején vízszenteléssel. Aki hoz kis üvegcsét, vihet 
haza a szenteltvízből! 
- Január 14, szombat este 6 óra: Don-kanyari 
püspöki emlékmise a magyar áldozatok emlékére. 
 

Irodai szolgálat az év végén 

Karácsony és Újév között az irodai szolgálat 
szünetel. A plébános atya elérhető akkor, amikor 
van szentmise, a misék után a sekrestyében, 
illetve mobiltelefonon. A sekrestyében is lehet 
misét íratni, egyházi adót befizetni. 
Január 4-e szerdán csökkentett szolgálat, a 
plébános atya nem lesz. Irodai szolgálat a 
plébános atyával január 6, péntek délután! 
 

Házszentelés, lakás szentelés  
Vízkereszt ünnepéhez kötődik a lakás szentelés, 
házszentelés szertartása. Aki szeretné, hogy a 
plébános atya megáldja otthonát, jelentkezzék 
időpont egyeztetésre. A házszentelés nem kerül 
külön pénzbe! Január 6-20 között végzi a plébános 
atya. 
 

Esperes-kerületi szentségimádások 
Folytatjuk a néhány éve megkezdett esperes-
kerületi közös szentségimádásokat! Minden 
hónapban egy-egy templomban, közös 
szentségimádás lesz, majd koncelebrált 
szentmise a környék papjaival! Az illető templom 
évi szentségimádási napját választottuk ki 
lehetőségnek! 
- December 27, kedd.  Boldog Salkaházi Sára 
templom, a Bp. XV. a Szerencs utca végénél. 
17-kor szentóra. 18 órakor szentmise. A keddi 
bibliaóra ezért elmarad, Zoltán atya ott fog 
prédikálni… 
- Január 26, csütörtök: Újpest Kertvárosi Szent 
István templom. 
17-kor szentóra, 18 órakor közös szentmise. 
- Február 7, kedd: nálunk. Ez a mi 
szentségimádási napunk. 17-18-ig vezetett 
szentségimádás lesz a templomban. 18 órakor 
ünnepi szentmise. 
 

Ökumenikus imahét: 
2023-ban is megtartjuk az ökumenikus imahetet, 
itt Újpesten is. A részelteket majd január elején 
közöljük. Anni biztos, hogy a hétfő, kedd, szerdai 
szentmisék templomunkban korábban kezdődnek, 
17 órakor. Január 16 és 20 között, hétfőtől 
péntekig. Az imahét mottója: „Tanuljatok meg jót 
tenni: keressétek az igazságot…” (Iz 1,17). 

 

Építés, fejlesztés, anyagiak  2022-ben 
Templomi üvegablakok 

3 év munkájával elkészültek a templomi ólomüveg 

ablakok. Restaurálás és védő üvegezés, Az első 

évben pályázati pénzek segítségével, 14 millió Ft. 

A második évben a plébánia spórolt pénzéből, és 

gyűjtésből 12 millió Ft. A harmadik évben, most 22 

milliót kaptunk az egyházmegyétől, melyet, 1,5 

millió forinttal kellet kiegészíteni. 

Tető javítás: 

A templomi tető szinte minden évben javításra 

szorul. Most december elején történt meg végre az 

évi karbantartás, bádogozás, sérült palák cseréje, 

867.000 Ft értékben. 

Rezsiköltségek: 

Még mindig nem tudjuk, nem látjuk, mibe fog 

kerülni. A lehető legjobb gáz és árama 

szerződéseket kötöttük meg, de az egyházak sem 

kaptak külön kedvezményt A plébánia áram 

átalány júniusig havi 53.000 Ft volt. Most ez Elmű-

Émász januárra előre kérte a pénzt: 219.035 Ft-ot. 

-  Minden forint egyházi adót, adományt hálásan 

köszönünk! 
 

Főplébánia Hírlevél. Az Újpesti Egek Királynéja Főplébánia időszaki lapja.  
Megjelent 450 példányban. Szerkesztette: Horváth Zoltán plébános.  
Nyelvi lektor: Mátyus Norbert. A következő szám remélhetőleg 2023, nagyböjt elején jelenik meg! 


